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Már az első fordulóban 
Aleksandar Vučić szemé-
lyében a polgárok több 
mint fele új köztársasági el-
nököt választott. Amellett, 
hogy a május 31-én hiva-
talba lépő elnöknek óriási 
a támogatottsága, még azt 

is pozitívumként könyvelhetjük el, hogy mivel 
második fordulóra nincs szükség, ezért néhány 
millió euróval több marad az ország költségve-
tésében. Az eredményen senki sem lepődött 
meg. Az ellenzék szétforgácsolódása, a min-
denben és mindenkiben csalódottak nagy tá-
bora azt eredményezte, hogy Saša Janković, 
mint az eddigi kormányfő legesélyesebbnek 
hitt kihívója, a szavazatok alig több mint 15 
%-át, míg a politikai celebkén feltűnő Ljubiša 
Preletačević-Beli a voksok majdnem 10%-át 
szerezte meg.

Ha a magyarkanizsai eredményeket vesz-
szük górcső alá, akkor kincstári optimizmussal 
megállapíthatnám, hogy a jövendőbeli elnök 
Magyarkanizsa községben is megszerezte az 
abszolút többséget. Inkább más szembetűnő 
különbségekre hívnám fel a fi gyelmet. Közsé-
günk polgárai – mint általában minden korábbi 
választásokon – sok tekintetben másként dön-
töttek, mint Szerbia többi polgára. Először is 
az országos átlaghoz viszonyítva Magyarka-
nizsa községben több mint 10%-kal keveseb-
ben járultak az urnákhoz. Ennek egyrészt az 
az oka, hogy az országos átlaghoz viszonyítva 
több kanizsai él külföldön, másrészt, elsősor-
ban a magyar lakosság egy kisebb része még 
mindig nem bízik a VMSZ által is támogatott 

Vučićban, de más jelöltet sem tartott méltó el-
nöknek. Másik szembetűnő különbség, hogy 
az ellenzéki favorit, Saša Janković százalék-
ban kifejezve a községünkben kétszer annyi 
szavazatot kapott, mint országos szinten. To-
vább folytatva a számokkal való bűvészkedést, 
arra a következtetésre jutottam, hogy a szava-
zásokon aktív magyar lakosság közel egyhar-
mada nem támogatja a VMSZ politikáját. Sok 
vagy kevés ez az arány? Nem tudom megmon-
dani. Természetesen mint VMSZ-es politikus, 
azt szeretném, ha minél több ember állna a 
legerősebb vajdasági magyar párt mellé, de 
szerencsére megtanultam tisztelni a más véle-
ményét, sőt sokszor próbálkozom „ellenzéki” 
fejjel gondolkodni. Töredelmesen bevallom, 
néha kisebb dolgokban még igazuk is van. De 
le kell-e rombolni az egész házat, csak azért, 
mert valakinek nem tetszik a konyhaasztal? 

Vasárnap este fi gyelemmel kísértem a vá-
lasztási műsort. Amikor már bizonyos volt 
Vučić abszolút győzelme, akkor megjelent a 
nyilvánosság előtt és előadott egy megszokott 
köszönetsorozattal teletűzdelt  győzelmi beszé-
det. Még azt is csak a kötelező udvariasságnak 
tudtam be, hogy megköszönte nekünk, magya-
roknak is a támogatást, de arra már felkaptam 
a fejemet, hogy csak két külföldi politikust 
említett név szerint: Szijjártó Péter magyar 
külügyminisztert és Orbán Viktor miniszter-
elnököt. Talán még nem is sejtjük, milyen le-
hetőség előtt állunk, mi délvidéki magyarok. 
Kinek rossz ez a kegyelmi állapot? Lehet, hogy 
a másként gondolkodó, szabadelvű nemzettár-
sainknak nem is Aleksandar Vučićtyal, hanem 
Orbán Viktorral van bajuk? 

Kávai Szabolcs

Kíváncsiak vagyunk a véleményére! 
Küldje el nekünk az Új Kanizsai Újság megjelöléssel a 24427, Tóthfalu Kossuth utca 4/a 
címre, ön mit gondol! Jelölje be a választ, mely tükrözi véleményét! 
A beküldők között ajándékkönyvet sorsolunk ki.

Önt zavarta-e a választási kampány során 
az aktivisták gyakori látogatása?

Nagyon zavart.

Csak akkor zavart, ha éppen más dologgal voltam elfoglalva.

A végén már túlzásba vitték.

Eltűrtem. Az aktivisták csak a munkájukat végezték.

Jókat elbeszélgettem velük. Már alig várom a következő választásokat.
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 03. 28. – 2017. 04. 03.

HATÁRON INNEN
A közúti utasszállításról szóló törvény élet-
belépése óta, vagyis az elmúlt másfél hónap-
ban 95 mikrobuszt zártak ki a forgalomból. 
Az építési, közlekedési és infrastruktúraügyi 
minisztériumban azt mondják, hogy a sza-
bálysértés mértékétől függően vették el a 
járműveket a tulajdonosoktól 10, 30 vagy 90 
napra.

A belgrádi Nikola Pašić téren tartottak tilta-
kozó megmozdulást március 28-án a nyug-
díjasok, amiért csökkentették a nyugdíju-
kat. A gyülekező után a tüntetők elsétáltak 
az Alkotmánybíróság épülete elé, ahol azt 
üzenték a bíróknak, hogy még a „kádik is 
becsületesebben ítélkeztek, mint ők”.

Rendőrségi akciók keretében összesen öt, 
kábítószer előállítására alkalmas laborató-
riumot foglaltak le és elkoboztak több mint 
1.500 marihuánatövet és két kiló száraz nö-
vényt. Öt személyt őrizetbe vettek, akiknél 
mintegy 26 ezer euró készpénzt találtak. 
Három gyanúsított Újvidéki környéki há-
zában a házkutatás során 316 tő vadkendert 
és jelentős mennyiségű készpénzt találtak. 
Petrőcön a rendőrség összesen négy helyszí-
nen 1.210 tő vadkendert és a feldolgozására 
alkalmas laboratóriumot foglalt le, továbbá 
mintegy 10 kilogramm száraz növényt. A 
petrőci helyszíneken Magnum és Skorpió 
típusú lőfegyvereket is találtak, továbbá lő-
szereket és feltehetően a drog árusításából 
származó készpénzt.

A magyarkanizsai rendőrség felderített egy 
gyilkossági kísérletet, és letartóztatott négy 
magyarkanizsai és zentai fi atalt. A zentai 
S.T.-t (1984) azzal vádolják, hogy tavaly 
november 29-én, az éjjeli órákban, a horgosi 
határátkelő közelében kiskaliberű fegyverrel 
rálőtt egy 33 éves iráni állampolgárra, aki az 
autópálya leállósávján sétált. A lövéssel köny-
nyű testi sérülést okozott. Az ügyész 48 órás 
vizsgálati fogságot rendelt el a számára. A 

zentai K.F. (1984) és M.L. (1982), valamint 
a magyarkanizsai S.B. (1999) ellen ugyan-
csak bűnvádi feljelentést tesznek a bűncse-
lekmény elkövetése miatt, írja a Tanjug.

Mladen Šarčević oktatási miniszter meg-
bízta a munkatársait, hogy állapítsák meg, 
mi történt a Zavlaka településen lévő Žikica 
Jovanović Španac Általános Iskolában, ahol 
egy nyolcadikos lány vizébe a társai, állí-
tólag heccből, háziállatok féregtelenítésére 
szolgáló szert öntöttek. 

Szerbiában a februári átlagbér 46.990 dinár 
volt, vagyis 379 euró. Nyolc ágazatban dol-
gozók keresete magasabb az átlagtól. Közü-
lük a programozók bére emelkedik ki, akik 
átlagban majdnem 96.000 dinárt keresnek.  

Szerbiában vasárnap hét órakor megnyíltak 
a szavazóhelyiségek, ezzel megkezdődött az 
elnökválasztás. A 6.724.949 szavazójoggal 
rendelkező szerb állampolgár tizenegy jelölt 
közül választhat. A közvélemény-kutatások 
eredményei alapján a legtöbb szavazatra 
Aleksandar Vučić jelenlegi kormányfő, a 
kormánypárti koalíció jelöltje számíthat. 

A Reuters brit hírügynökség vasárnap este 
„sürgős” megjelöléssel jelentette meg az Ip-
sos eredményeire hivatkozva, hogy „Alek-
sandar Vučić kormányfő fölényes győzelmet 
aratott a szerbiai elnökválasztáson, megsze-
rezve a szavazatok 58 százalékát”. A Köztár-
sasági Választási Bizottság (RIK) eredmé-
nyei szerint, a szavazatok 91,39 százalékos 
feldolgozottsága mellett, Aleksandar Vučić 
az elnökválasztáson a voksok 55,13 százalé-
kát szerezte meg. Őt követi Saša Janković 
16,29 százalékkal, Luka Maksimović 9,43 
százalékkal, Vuk Jeremić 5,64 százalékkal, 
és Vojislav Šešelj 4,47 százalékkal. 

Pásztor István az elnökválasztás éjszaká-
ján értékelte az eredményeket. A Vajdasági 
Magyar Szövetség elnöke bízik abban, hogy 
Aleksandar Vučić győzelmével tovább javul 
a vajdasági magyarok helyzete. 

A Krivaján átívelő hídon végzett munkála-
tok miatt április 3-ától, mától megváltozik 
a forgalom az Újvidék és Szabadka közötti 
autópályán. A forgalom hétfőn 12 órától vál-
tozott meg a Szabadkáról Újvidékre vezető 
útvonalon, a bácsfeketehegyi bekötőút után, 
a verbászi bekötőút irányába. A munkálatok 
ideje alatt az előző sávon és a rendes sáv egy 

része le lesz zárva, a forgalmat pedig a leál-
lósáv felé irányítják. A tervek szerint a mun-
kálatok április 17-éig tartanak.

Több ezer ember tüntetett hétfőn este Újvi-
déken és Belgrádban, akik elégedetlenek az 
elnökválasztás eredményével, illetve azzal, 
hogy a jelöltek egyenlőtlen feltételekkel 
vettek részt a választáson. A közösségi por-
tálokon keresztül megszervezett tüntetésen 
főként fi atalok, egyetemisták vettek részt.

HATÁRON TÚL
A skót parlament kedden a várakozásoknak 
megfelelően felhatalmazta Nicola Sturgeon 
skót kormányfőt az újabb skóciai független-
ségi népszavazás előkészületeinek megkez-
désére.

Elindította szerdán hivatalosan a brit EU-
tagság megszűnéséhez vezető folyamatot 
Theresa May brit miniszterelnök a Lissza-
boni Szerződés 50. cikkelyének aktiválásával. 

Letartóztatták a korrupciós botrányba ke-
veredett Pak Gun Hje dél-koreai elnököt 
helyi idő szerint péntek reggel - jelentették 
hírügynökségek. A szöuli központi kerületi 
bíróság előzőleg jóváhagyta a letartóztatási 
parancsot az egyebek mellett vesztegetéssel, 
hatalommal való visszaéléssel és államtitok-
sértéssel gyanúsított 65 éves politikus ellen.

A brit biztonsági szolgálatok terrorveszélyre 
fi gyelmeztették a brit repülőtereket és atom-
erőműveket, és a biztonsági intézkedések 
fokozására szólították őket, mert nőtt az 
elektronikus biztonsági rendszereiket fenye-
gető veszély – értesült a The Telegraph című 
brit lap. 

Békemegállapodást írtak alá egymással a 
Líbia déli térségét uraló törzsek Rómában, s 
egyúttal kötelezettséget vállaltak arra, hogy 
az illegális migráció megfékezése érdeké-
ben ellenőrzésük alá vonják az ország ötezer 
kilométer hosszú déli határát – jelentette a 
La Stampa című olasz napilap vasárnap. 

Robbantás történt hétfőn a szentpétervári 
metrón, a detonáció tíz embert megölt és 
több tucatnyit megsebesített. Az orosz szö-
vetségi Nyomozó Bizottság (SZK) terror-
cselekménynek minősítette a történteket, de 
megjegyezte, hogy más lehetséges verziókat 
is mérlegel. 

Összeállította: Bödő Sándor
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

A Délvidék Kutató Központ és a szegedi Gál Ferenc Fő-
iskola közös szervezésében Nem hiába haltatok meg címmel 
az ‘56-os események magyar, jugoszláv és szovjet kapcsola-
tait feltáró konferenciát tartottak pénteken a magyarkanizsai 
Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központban. 
Az esemény résztvevőit, Vranić Váradi Lívia moderátor 
tartalmas felvezetője után, Nyilas Mihály, a tartományi kor-
mány alelnöke köszöntötte.

– Ezen a konferencián azokra a hősökre emlékezünk, akik 
a megfélemlítés ellenére is kiálltak a haladó eszmék mellett, 
és egy hiteles értékek alapján szerveződő társadalmat, élhe-
tő világot, személyi és társadalmi jogokat biztosító, szabad, 
független, demokratikus elvek alapján működő országot 
akartak. Az ‘56-os fi atalok nem csak elégedetlenségüknek 
adtak hangot, hanem megfogalmazták követeléseiket is, 
amelyekért feláldozták pályájukat, szabadságukat, sőt életü-
ket is – mondta egyebek mellett Nyilas Mihály.     

A forradalom nemzetközi, elsősorban szovjet és jugoszláv 
vonatkozásairól, Hruscsov és Tito szerepéről prof. dr. Kun 
Miklós történész beszélt az egybegyűlteknek. 

– Ez egy gyönyörű nemzeti felkelés volt, teljesen egye-
dülálló a 20. századi Európa történelmében. A mai előadás 
rámutat arra, hogy milyen összefüggés volt az 
akkori Jugoszlávia és a magyar forradalom kö-
zött. Tito Brioni-szigetén fogadta Hruscsovot, a 
szovjet Kommunista Párt vezetőjét és közvetlen 
munkatársát, amikor is elhatározták, pontosabban 
Tito rábólintott Moszkva javaslatára, hogy a szov-
jet csapatok lerohanják Magyarországot. A szovjet 
titkos rendőrség, a KGB is legalább olyan fontos 
szerepet játszott a magyar forradalom leverésében, 
mint maga Konyev marsall ármádiája. 

Dr. Horváth Attila egyetemi tanár a Kádár-
rendszernek a forradalom leverését követő megtor-
ló intézkedéseiről szólt. 

– Olyan mértékű terror, amit a kádári rendszer 
alkalmazott, soha korábban nem fordult elő a ma-
gyar történelemben. Miután Kádárék rádöbbentek 
arra, hogy egy egész ország ellenük van, úgy gon-
dolták, példátlan megtorlással, több száz ember ki-

végzésével, 26 ezer ember bebörtönzésével, 200 ezer ember 
elüldözésével elérhetik, hogy az embereknek ne jusson töb-
bé eszükbe az ellenállás, de az sem, hogy bármit is tehetnek 
a rendszer ellen. A megtorlás a határokon túlra is átterjedt. 
Hruscsovval együtt maga Tito is közreműködött a megtorlá-
sok irányításában, gondoljunk csak arra, hogy becsalta Nagy 
Imrét a jugoszláv nagykövetségre, azt követően pedig a ma-
gyar forradalom délvidéki szimpatizánsaival is leszámolt. 

Még mindig kevesen tudják, hogy az 56-os forradalom 
szele Szeged felől fújt, hogy a forradalom tulajdonképpen 
Szegedről indult. 1956. október 16-án, a diákok szervezte 
nagygyűlésen ugyanis már elhangzottak azok a követelések, 
amelyek egy héttel később Pesten is megfogalmazódtak. A 
témát dr. Forró Lajos történész tárta a hallgatóság elé.

– A szegedi diákok már egy héttel a budapesti események 
előtt követelték a szovjet csapatok kivonását, Nagy Imre 
visszatérését az ország vezetésébe és mindazt, amik majd a 
Műegyetemen is elhangzanak. Azt is kevesen tudják, hogy a 
Műegyetemre egy szegedi egyetemista, Kiss Tamás vitte fel 
a MEFESZ (Magyar Egyetemisták és Főiskolai Egyesületek 
Szövetsége) megalakulásának a hírét, és tulajdonképpen ez 
volt az a szikra, amely kirobbantotta az `56-os forradalmat. 
Általában ugye azt halljuk, hogy a forradalom a budapesti 
Műegyetemről indult, az előzményekről azonban keveset be-
szélünk. A tudomány felelőssége az, hogy egy-egy területet 
teljességében lássunk, és teljességében átvizsgáljunk, hogy 
napvilágra hozzuk azokat a történelmi tényeket, amelyek – 
ma már tudjuk – igazak és így történtek – nyilatkozta Forró 
Lajos. 

Az 1956-os Emlékbizottság támogatásával megtartott 
nemzetközi konferencia végén bemutatásra került dr. Forró 
Lajos Szegedi Láng című dokumentumfi lmje, amely a Tisza-
parti város diákjainak 61 évvel ezelőtti, országosra szélese-
dett lázadását dolgozza fel. 

Bödő Sándor  
Fotók: Puskás Károly

Szeged felől fújt a forradalom szele
– Nemzetközi tudományos konferencia az 1956-os forradalomról –

Dr. Forró Lajos, dr. Horváth Attila, dr. Kun Miklós, Nyilas Mihály
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Március 30-án délután egy jelentős 
esemény történt a Magyarkanizsai Cser-
készcsoport Vízitelepén, ugyanis átadás-
ra került a szoláris mobilföltöltő állomás 
és a szoláris vízmelegítő rendszer.

Jelen volt Oláh Tibor cserkészparancs-
nok, Gajdos Bajusz Zolna őrsvezető, 
Gajdos Krisztián elektromérnök, Kucora 
Ákos és Oláh Éva törzstiszt a pályázati 
program levezetői.

Illetve a Crazy Főnix őrs hat tagja. Al-
mási Viktória őrsvezető helyettes, Mol-
nár Anna, Tóth Annabella. Búza Ella, 
Bosznai Zsuzsa, Magosi Máté.

A cserkészparancsnok üdvözölte a 
csapat tagjait és a médiát, majd elmondta, 
miként és kiknek köszönhető ez a jelen-
tős újítás, illetve ennek megvalósítása. 

– Tavaly, 2016-ban a NIS Kőolajipari 
Vállalat által kiírt pályázaton megnyertük 
a 750 ezer dináros projektet az Ingyenes 
energia mindenkinek! – elnevezésűt. An-
nak két része volt: szoláris mobiltöltő 
állomás elkészítése, és a szoláris vízme-
legítő rendszer megvásárlása. Ezek meg-
valósításában pénzbelileg egy csekély 
önrészünk is volt. A terv levezetésében 
öten vettünk részt. A fi atalok is sokat se-
gítettek, természetesen önkéntes munká-
val, amely a csapatunkban már öröklődő 
hagyomány, az összetartás, a munkameg-
osztás ismérve. Jelen esetben a mobiltöl-
tők alkatrészeit ők szerelték össze.

A pályázati összegből megvalósítot-
tuk a szoláris mobiltelefon-töltő rend-
szert, amelyből ma az elsőt itt szereltük 
fel, a többi hármat pedig a strandon, az 
új buszállomáson és a város egy részén 
helyezzük el. A kapott összeg másik kéz-
zel fogható eredményét is ma adjuk át, 
nevezetesen a vizesgócon felszerelt szo-
láris vízmelegítő rendszert. Ennek a pro-

jektnek a lényege illetve 
gazdasági oldala, hogy a 
drága árammal működő 
bojler helyett ezentúl, a 
táborozások alatt a nap 
által kapott energiát hasz-
náljuk fel.

– Kívánom, hogy mind-
két projektet minél többen 
és minél eredményeseb-
ben illetve mindannyiunk 
örömére és megelégedésé-
re itt és a többi említett helyszínen is hasz-
nálhassák és őrizzék is meg.

Oláh Tibor ezekkel az elhangzott gon-
dolatokkal adta át rendeltetésének a két 
projektumot, amit mindannyian megte-
kintettünk.

Gajdos Krisztián elektromérnök, a 
kivitelezési munkák vezetője bemutatta 
és elmagyarázta a vizesgócon elhelyezet 
szoláris vízmelegítő rendszert. – Amikor 
felszereltük a nap melegével fűtött rend-
szert, még nem sütött hét ágra a nap, nem 
volt ilyen kora nyári idő, mégis kb. 60 
fokra felmelegedett a víz a vezetékekben, 
a csapokban, illetve a tusolókban. A nyári 
melegben két nap alatt fel fog melegedni 
a víz 100 fokra is. Átlag 100 m3 víz fog 
felmelegedni ilyen módon. A csappal le-
het a víz hőmérsékletét szabályozni. Íme, 
máris milyen meleg! – mutatta Krisztián,  
– mire mi is a víz alá tartottuk kezünket, 
és megbizonyosodtunk annak hőjéről. – 
A jövőképbe egy keverőt szeretnénk beil-
leszteni, illetve felszerelni a meleg víz pa-
zarlása ellen – árulta el a fi atal szakember, 
Almási Viktória a 7. osztályos, őrvezető 
helyettes is beszámolt az előzetes előké-
születekről.

– Négy héttel ezelőtt dr. Kaszás Károly 
professzor, magiszter a Cserkészcsapat 

oszlopos tagja, itt Vízitelepen tartott egy 
előadást az energia újrahasznosításáról, 
ami nagyon tartalmas és tanulságos volt 
mindannyiunk számára, hogy a nap által 
kapott ingyenes energiát miként hasz-
nálhatjuk fel életünk megkönnyítésében, 
illetve mindennapjainkban. Gyakorla-
ti útmutatást pedig Gajdos Krisztiántól 
kaptuk az Ifjúsági Otthonban, ahol a 
szoláris telefontöltőket készítettük el. Itt 
és a város különböző pontjain lesznek 
felszerelve, amelyek, reméljük, a fi ata-
loknak nagyon fognak tetszeni. Mert pél-
dául, hogyha buszra várnak, és azt nem 
érik el, de a telefonjuk is lemerül, akkor 
a nap segítségével könnyen feltölthetik 
a mobiljukat, és így segítséget kérhetnek 
szüleiktől, barátaiktól. Azonban a régi 
mobilokat nem lehet feltölteni szoláris 
telefontöltőkkel, mert a napelemes mo-
biltöltőkbe modern telefonokhoz való 
kábelek lettek felszerelve. Az egész örs 
nevében elmondhatom, örülünk, hogy 
részesei lehettünk ennek a hasznos és 
korszerű projektnek, miközben sok új is-
meretet is szerezhettünk.

A beszélgetés végeztével mindannyi-
an a Cserkészcsapat jóvoltából egy sze-
rény megvendégelésben vehettünk részt 
a Vízitelep rügyező fái között megterített 
asztalnál. Teleki M.

Ingyenes energia mindenkinek!



7

cmyk

V Á L L A L K O Z Ó I N KV Á L L A L K O Z Ó I N K

Zsoldos Angéla Magyar-
kanizsa egyik legszebb vi-
rágüzletének tulajdonosa, 
amelyben az éppen aktuális 
divatot követve lépést tart a 
kereslettel, úgy, hogy mind-
ezt szívvel és örömmel te-
szi. 

Megéri-e ebben a csepp-
nyi városban az a néhány 
felbukkanó konkurencia 
mellett is fenntartani az 
üzletet?

– Tény és való, vagyunk 
elegen egy ilyen kis közön-
séghez, de nem hinném, 
hogy a konkurencia problé-
mát okozna a szakmákban. 
Minden virágüzlet Magyar-
kanizsán kicsit más, stílusban, munkában, kínálatban, 
kialakult vevőkörrel, ami időnkénti picit módosul, fel-
frissül. Szerintem ezt befolyásolják akár a trendek, akár 
az emberek elvárásai, amit persze igyekszem én is foly-
ton követni, teljesíteni. Megéri-e? Fent kell tartanunk, 
dolgozni kell, talán ez, ami most fontos, hogy forogjon 
a kerék.

Mi az, amitől Ön szerint a vásárlók szeretik és ke-
resik az üzlet kínálatát?

– Vásárlóinknak igyekszünk minél több féle kínála-
tot nyújtani és ajánlani, a rendeléseket időre és kíván-
ság szerint erőnkhöz méltán elkészíteni és talán ami a 
mai világban szerintem igen fontos, tisztelettel és türe-
lemmel vagyunk a vevőink felé.

Egy aprócska 
titkot elárulok 
most a kedves ol-
vasóimnak. Bár 
lehet, hogy fur-
csa, de mint friss 
újságíró-palánta 
inkább az online 
interjúzást pre-
ferálom, s meg 
kell, hogy mond-
jam az, hogy egy 
alany milyen 
kedvvel és hang-
vétellel válaszol 
a feltett kérdé-
seimre, akarva- 

akaratlanul befolyásol, an-
nak ellenére, hogy virtuális 
kapcsolatban vagyunk egy-
mással. Így tehát, amikor 
az általam legkedvesebb 
virágüzlet vezetője elküld-
te válaszait, nem okozott 
számomra csalódást, hiszen 
ugyanolyan kellemes, sze-
rethető, kedves hangvétele 
volt gondolatainak, mint 
amikor azokhoz a szebbnél 
szebb virágokhoz, dekorá-
ciókhoz, és egyéb csecsebe-
csékhez kér az ember tőle 
segítséget, ott a boltban. 

Melyik szezon a mun-
kaigényesebb?

– Legnagyobb figyelmet 
a mindenszentek és a nőnap igényel, mivel szellemileg, 
úgy mint fizikailag nagyon hosszú előkészületekre van 
szükség. Ezenkívül ugye különösen nagy figyelmet igé-
nyelnek még a ballagások, valamint az év legnagyobb 
ünnepei, mint például a közelgő  húsvét és az év végén 
érkező karácsony is.

Mi okozza a szakma iránti szeretetét? 

– Szeretem a szakmám, hiszen annyi örömöt látni 
szinte nap mint nap egy-egy remek munka alkalmával. 
Jó érzéssel tölt el egy vásárlói mosoly, egy hálával teli 
szempárból csillogó köszönöm, vagy egy boldog és ez 
által szerelmes fiatal és idősebb személy egyaránt, aki 
egy csokorral indul örömet szerezni párjának. Egy baba 
születése, egy szülinapi illetve névnapi csokor elkészí-

tése, vagy egy 
ko r szak l ezá ró 
ballagás és csak 
egy szimplán 
fontos pillanat 
is, amit egy szé-
pen becsoma-
golt virágszál 
még szebbé te-
het. Szeretek 
örömet szerezni, 
mindig alkotni 
valami csodát, 
valami újat, va-
lami különlege-
set.

Pósa Tamara

Mindannyian mások vagyunk…
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Egy fi atal magyarkanizsai vállalkozó 
család hat évvel ezelőtt önerőből nyitot-
ta meg aranyműves műhelyét. A kínálat-
kereslet törvényei azonban továbblépés-
re kényszerítették őket. Ahogyan sokan 
mások már korábban, de főleg az utóbbi 

egy évben, Sarnyai György és Katalin is megpróbálkoz-
tak a külföldi munkavállalással. Németországban és Ma-
gyarországon is megfordultak. Sikerült az aranyműves 
szakmában dolgozniuk, ami tudásukat és tapasztalatukat is 
gyarapította, de rájöttek, hogy csak itthon lehetnek saját 
uraik. Hazajöttek és bátran belevágtak vállalkozásukba. Az 
Ozoray Árpád és a Save Tekelije utca sarkán álló házukban 
megnyitották az Ötvös-aranyműves üzletet. 

– Gyerekkoromban nagyon sokat foglalkoztam makett-
készítéssel, szerettem a pepecselős munkát és ilyet válasz-
tottam utána szakmának is – hallottuk Gyuritól. -  A család-
ban nem volt előttem aranyműves, ezért elég nehéz volt a 
kezdés, nem volt kitől megörökölnöm a szükséges gépeket, 
szerszámokat. Valahogy azért csak összejöttek a dolgok, a 
különféle pályázatok meg abban segítettek, hogy lépésről 
lépésre korszerűsíteni tudjam a műhely felszerelését. Az 
üzlet megnyitása előtt  másoknak is dolgoztam, besegítet-
tem a kollégáknak, hat évvel ezelőtt azonban megértek a 
feltételek arra, hogy saját vállalkozást nyissunk.

Az üzlet fő profi lja az ékszerkészítés, de az igények 
függvényében sok minden mást is készítenek.

– Mindent készítünk, ami ékszer, ezüstből, aranyból, 
bizsukat is, kisebb dísztárgyakat és egyebet is a vásárlók 
igényei szerint, kínálatunknak ez a része fedi az ötvös 
szakmát.

Sajnos eléggé elszegényedett a világ, amit nyilván egy 
aranyműves is érzékel. 

– Persze, hogy észrevesszük ezt mi is. Ennek következ-
ményeit gyors, precíz és olcsó munkával igyekszünk ellen-
súlyozni. A Bethlen Gábor Alap pályázatán nyert gravírozó 
rengeteget segíthet nekünk 
ebben. Az emberek egyéb-
ként főleg ezüstöt vásárol-
nak, az aranyékszerek nem 
annyira kelendők. Végül is 
ez alkalomfüggő, hogy el-
sőáldozásra, bérmálkozás-
ra vagy netán keresztelőre 
kell az a bizonyos ékszer.

A pályázat útján vásárolt 
lézeres gravírozó berende-
zést már be is üzemelték. 
A számítógépes vezérlésű, 
modern géppel bármilyen 
fémre tudnak gravírozni, 
nem csak feliratokat, gra-
fi kákat, hanem portrékat 
is. Önerőből nagyon nehéz 
lett volna megvásárolni. 

– Nagy segítségünkre lesz majd az egyedi kidolgozású 
medálok és más emlék- vagy dísztárgyak kidolgozásában. 
A pályázaton keresztül 6 millió forintot kaptunk segítség 
gyanánt. Körülbelül olyan 24 ezer eurós összegre jön ki egy 
ilyen gép áfával együtt. Most kezdjük mi is elsajátítani a 
berendezés használatát, úgymond még mi is tanulunk vele 
dolgozni – summázta mosolyogva a fi atal vállalkozó. 

Katalinnal általában az ékszerbolt pultja mögött találkoz-
hatunk. A kedves és mosolygós fi atalasszony készséggel áll 
a vásárlók rendelkezésére, de ha ideje engedi, a műhelyben 
gyakorolja a szakmát. 

– Egy ékszert elkészíteni jóval nehezebb, mint aminek 
látszik. Ezt jómagam is csak akkor tapasztaltam meg, ami-
kor becsöppentem az ékszerkészítő műhelybe. Egyedi ék-
szereket én még nem vállalok be, inkább a férjem keze alá 
dolgozok. Nagyjából úgy oszlik ez meg, hogy az enyém 
inkább a kinti munka, az eladás, az övé pedig a benti, az 
ékszerkészítés. 

Katalin feladata az is, hogy segítsen a vásárlóknak az ék-
szerek kiválasztásában.

– Az urak eléggé tanácstalanok szoktak lenni, inkább ők 
szorulnak segítségre. Én igyekszem olyan javaslatot adni, 
ami elnyerheti az ajándékozott személy tetszését. Leginkább 
gyűrűt és nyakláncot vásárolnak, de nem ritka a karlánc 
sem, a nyár érkezésével pedig majd a derék- és bokalánc 
lesz a keresettebb. Annak függvényében, hogy milyenek a 
vásárlók igényei illetve mennyit szánnak az ajándékozásra, 
ékszerkompletteket is tudok nekik ajánlani.   

Természetesen Katalin is szereti az ékszereket, de szeré-
nyen csak annyit árul el, hogy neki a leánykérő gyűrűje tet-
szik legjobban, amit nem más, mint a férje készített számára 
annak idején, ezért különösen kedves számára.

A Bethlen Gábor Alap pályázatának jóvoltából megvaló-
sított új beruházás eredményeként Sarnyai György és Kata-
lin hamarosan egy új munkaerőt is alkalmaz majd az Ötvös-
aranyműves műhelyben. Bödő Sándor  

Vannak lehetőségek, csak keresni kell őket!
– A Sarnyai házaspár is kereste, még külföldön is, végül itthon találta meg boldogulását –
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Mintha egy rejtélyes, bácskai men-
demondák ombolyos hínárjával, mohos 
emlékek szikláival kibélelt búvópatak 
lenne. Olyan, mint egy sokszor a pusz-
tába elkiáltott, majd minden előzmény 
nélkül valahonnét váratlanul vissz-
hangzó történet, mint egy bőrünk alá 
beivódott hosszú, lappangó betegség, 
ami beláthatatlan időközönként elő-elő 
bukkanva újfönt megkínoz bennünket: 
a kanizsai közvéleménynek, a közgon-
dolkodásunknak immáron félszáz éve a 
Vigadó a vesszőparipája. (A másik meg 
az „alagutak”. Csak utánuk következik 
a Tisza-part, meg a Járás.)

Nem lehet elégszer kitárgyalni. 
Nincs az az írás, tanulmány, merev tu-
dományos, közgazdasági meg akármi-
lyen disszertáció, ami eklatáns választ 
adna a Vigadó jövőjére.

Meg sem kísérelném tehát a szerény, 
rövidre fogott okfejtésemen túli konk-
lúzió levonását, a tárgyalt épület végle-
ges sorsának a megjósolását. Ám mivel 
közérdekű, beszélni muszáj róla.

Tulajdonképpen ugyanezt mondtam 
el minap egy televíziós stúdióbeszélge-
tésen, ahová meghívtak. A Vigadó volt 
az egyik téma. Hiába idézte a múltat 
más, hogy milyen szépnek és jó hírű-
nek titulálták egykoron, mennyire fon-
tos lenne a fölújítása. Kételkedésemnek 
akkor és ott is hangot adtam, jóllehet 
aligha lelkesítő a véleményem.

Értem én, hogy a Vigadó érzelmi 
okokból fontos az apám generációjá-
nak, meg a tőle idősebbeknek. De az 
én nemzedékemnek már negyedannyit 
sem jelent, a lányaimnak meg jószeré-
vel semmit, hisz már csak egy nyomok-
ban a szépségről szóló romot látnak 
benne. Alig valamit tudnak róla. Az 
unokáimnak végképp közömbös lesz.

Ha csak a nosztalgiára bazírozva 
akarnánk újjáépíteni, tiszta bolondok 
lennénk. Kiknek? Egy lassan az élet-
ből ellépdelő nemzedék azon tagjainak, 
akik a fi atalságuk okán még egyszer, 
pusztán elégedettségből szeretnének 
lefotózkodni a hajdani emlékeik hely-
színén? Nem a kegyetlenség mondat-
ja velem, de ezért fölösleges. Vannak 
dolgok, amiket nem lehet visszacsinál-
ni. Ilyen az idő. A Vigadó ideje lejárt. 
Nincs már olyan réteg, aki el tudná tar-

tani. Ha most valaki azt mondaná, hogy 
dehogy nincs, mert ő százával tud olya-
nokról, akik szívesen járnának oda es-
ténként, fröccsözni, családi kiruccanás-
ra, vagy vasárnapi ebédre, annak szíves 
fi gyelmébe ajánlom a Művészkávézónk 
helyzetét. Igényes, nem mondanám hét-
köznapi, ötlettelen helynek. Szalonzene 
szól, szemnek kellemes az enteriőr, ké-
nyelmes, polgári a hangulata. Egyál-
talán nem kocsma. Meghitt, diszkrét 
környezetben színvonalat nyújtó, és 
nem is drága. Szegeden, Szabadkán, de 
még Budapesten is megállná a helyét: 
és mégis panganak benne a kanizsaiak. 
Bármelyik csütörtök este egyik keze-
men megszámolhatom, hányan ülnek 
a foteleken beszélgetve, eszik a külön 
az ínyencek kedvéért beszállított fi nom 
süteményeket, hallgatják Kurina úr pa-
zar zongorajátékát. Pedig ott már húsz 
vendég a lokál telítettségének az érzé-
sét kelti. Majd megnézném, mikor ül be 
a megnyitott Vigadóba annyi nosztalgi-
ázó, hogy a 150-200 szék legalább fele 
melegítve legyen…

Hogy lakodalmakat, rendezvényeket 
lehetne benne szervezni? Minek? Vagy 
négy-öt direkt erre a célra működő 
rendezvénytermet kapásból föl tudok 
sorolni. Annyira jól sosem ment, hogy 
egy hétvégén féltucatnál több esküvőt 
tartsanak Kanizsán. Kik tartanák el a 
Vigadót? A parkban lézengő, sétálgató, 
köpenyes-pizsamás fürdővendégek? 
Hisz a tételesen kisebb Pagoda cukrász-
da sem tud belőlük megélni!

A Vigadó látlelet rólunk, a világunk-
ról. 

Nekünk már nem kell az, ami negy-
ven éve még jó volt. Ha kellene, nem 
csak a Vigadóért kapálóznánk, hanem 
például erélyesen követelnénk vissza 
az önkéntes ifjúsági munkaakciókat, 
vagy a kamu szakszervezetek helyett 
a munkástanácsokat, ami a jelen ko-
runk (v)iszonyát ismerve – nonszensz. 
Nem csak a ránk köszöntött vadkapi-
talizmus miatt, hanem a megváltozott 
életszemléletünk okán. Jó példa erre 
a közelmúltban egyszer már lezárt Fő 
utca esete. Azt is nosztalgiából akarták 
visszaminősíteni sétáló utcának. Men-
ten lobot vetett a hisztéria, elindult a 
jajgató paláver! Kiderült, hogy a hang-

adó többségnek csak sír a szája a haj-
dani szombat délutáni korzózások után, 
de mihelyt adva lenne a sétáló utca, 
már fontosabbnak tartja, hogy a banki 
ügyintézésnél, vagy bevásárláskor ne 
kelljen tíz-húsz méternél messzebre ti-
pegnie a leparkolt autójától, ami megint 
egy vicc. (Pont miattuk, a délelőttöket 
a Fő utcán végigparkolók miatt máról-
holnapra én bizony Kanizsán is beve-
zetném a parkolási díjat. Ahogy Zentán 
már van. Legalább páran meggondol-
nák, meddig terpeszkedjen a gépkocsi-
juk az amúgy is szűk városközpontban. 
Ott a teljesen kihasználatlan parkoló tér 
a rendőrség mellett, ahol ingyenesen 
lehetne várakozni. Lefödné a kapaci-
tást. No persze, egy-egy bevásárláskor, 
száz-százötven métert kéne oda-vissza 
gyalogolni. Miért baj ez? Tán a sze-
gedi Tesco, Metro parkolójától a kasz-
száig nem kell ugyanennyit fáradni? 
Dehogynem. Néha a többszörösét. Sze-
geden, Szabadkán is a kívánt butik előtt 
sikerül mindig megállni? Sosem.)

A Vigadó egy tünet. Komplexen 
szemlélve a Népkert egyik része. Előbb 
a környezetet kéne eredeti pompájában 
visszahozni, azt megtölteni tartalom-
mal, hogy abból reálisan kalkulálva 
valakiknek megérje a Vigadót üzemel-
tetni. Erre volt esély: pár éve egy él-
ményfürdő épült volna a park kézilabda 
pályányi kihasználatlan, beültetetlen, 
gazos placcán. Mi történt? A politika 
megfúrta a szép terveket. Négy-öt cse-
nevész cserje, kiszáradt tuja megma-
radásának ürügyén, az akkori ellenzék 
fölpujgatta az embereket és egy lakos-
sági fórumon (ahol ugyanezt elmond-
tam) süket fülekre talált minden gaz-
daságilag, turisztikailag, építészetileg 
megmagyarázott érvelés. Légből kapott 
környezetvédők rájátszottak a lakosság 
nosztalgiázó gondolkodásmódjára, és 
„nem adjuk a parkot!” daccal nekiron-
tottak a nagyreményű terveknek. Nem 
is lett belőle semmi. Akik meg akkor 
megtorpedózták a fürdő-projectet, arra 
hivatkozva, hogy ott kanizsai emberek 
sétálnának, nyugalomra vágyva: nos, 
párszor lebiciklizve egyiküket sem 
láttam. Ennyit az igényekről. Dumálni 
könnyű. Aztán évekig le sem szagolni a 
parkba, nem elegáns.

Pósa Károly

Sírva vigadó
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

A Vigadó minimum félmillió eurót 
elnyelne: testvérek között is. Igazából 
ennek legalább a duplája lenne elég. 
Ha és amennyiben akadna is beruhá-
zó, maximum kaszinót hozna ide. Vagy 
bordélyházat. Jönne vele a maffi a. Tud-
juk. Éttermet nem éri meg, diszkót nem 
enged a közeli fürdő a szállóvendégek 
miatt. Adjuk oda a civileknek? Igen tet-
szetős ötlet. De előbb a civilek lakják be 
az ifi t, a művelődési házat, a „partizánt”, 
a regionális kreatív központot, a peda-
gógus továbbképzőt meg a jó ég tudja 
hány hasznos helyiségünk van már, ahol 
vígan ellenne az a néhány lelkes csoport, 
amelyik még a köztudott pénztelensé-
günk ellenére is aktív szeretne lenni. Rá-
adásul a civilek, legyenek bár nyugdíjas 
egyesület, dalárda, vagy hagyományőr-
ző fi atalok, bizony nem hoznának ke-
nyeret a Vigadónak. Megint egy újabb, 
még eggyel több intézmény, objektum 
fönntartása, fűtése, kifi nanszírozása úgy 
hiányzana a kanizsai önkormányzatnak, 
mint – már elnézést – szar a zsebbe. Ha 
meg a művelődés valamelyik ágazatáért 
újítanók föl, múzeum, közgyűjtemény, 
levéltár, bármi más céljára áldoznák, is-
merve és tapasztalva a helyi mentalitást, 
a kanizsaiak zöme megint úgy véleked-
ne, mint az egyszeri háborús hősből lett 
államfő, aki gyakorlatias ember lévén 
egy ízben azt találta mondani: „Ha a 
kultúra fi nanszírozásáról hallok, men-
ten a pisztolytáskámhoz nyúlok.” Már 
hallom a kisagyam tájékán a hangokat: 
azon a Vigadóra fordított egymillió eu-
rón hány és hány munkahelyet lehetne 
teremteni, hány iskolát, közintézményt 
fölújíthatnának, satöbbi, satöbbi.

A jelen állása szerint a Vigadó sorsa 
szimplán gazdasági kérdés.

Három lehetőség adott.
1. Szánjunk rá irdatlan összeget, de 

előtte valami grémium adjon értelmes 
választ arra, mire is használnánk?

2. Lökjük össze, míg rá nem dől va-
lakinek a gyerekére, és az eltett tervraj-
zok, dokumentációk alapján, egy szebb 
jövőben, ha lesz rá mód, építsük föl újra, 
a régi fényében tündökölve, de már a 
modern kor követelményei szerint. Hát-
ha addig eszünkbe jut, mit is kezdhet-
nénk vele.

3. Hagyjuk a rossebbe, így ahogy 
van, állag megőrzötten, tető alatt, amed-
dig teszi, addig bírja. Utánunk a víz-
özön.

Tényleg: utánunk a vízözön?

A magyarkanizsai Vajdasági Kép-
zőművészeti Kör (VKK), folytatva a 
hagyományokat, újabb két tagjának 
alkotásaiból rendezett kiállítást a 
magyarkanizsai Dobó Tihamér Kép-
tárban. Ezúttal két bánáti művész 
mutatkozhatott be a Tisza-parti város 
képzőművészet kedvelőinek.

Micsik Nándor nagykikindai fes-
tőművész festményeit és grafi káit, a 
nagytószegi (Novi Kozarci) Braco 
Azarić pedig sokszínű festményeit 
állította ki.

A bensőséges hangulatú kiállításmegnyitót csak fokozta Fehér Ferenc egyik költeménye, 
amelyet nagy átéléssel Körmendi Gyöngyi műsorvezető mondott el és Kenyeres Ivanka saját 
verse, ami stílusosan, a Bánátról szólt. Amikor aztán a háttérből egy tamburával a kezében elő-
jött a fi atal szabadkai Marko Križanović, dalra fakadt a társaság.

Ebben a hangulatban vett búcsút közönség a festőktől, művész a művésztől. Mindenki haza-
ment, a kiállítás azonban maradt és a május elsejei ünnepek utáni hétvégéig várja a látogatókat.

B. S.
Fotó: Puskás Károly

GYÖNYÖRÖK SÖTÉT KÚTJA 
– Pósa Károly önálló tárlata –

„Noha a XX. század a testiség, a meztelenség föltárását minden formában ki- és 
eljátszotta, az emberekben legbelül mégis megmaradt a vágy a női testnek mint 
esztétikumnak a fi nom tollal megrajzolt látványára. 

Pósa tematikus, aktokat ábrázoló új kiállítása egyféle festett, rajzolt szemléleten 
át mutatja be az örök témát: a kendőzetlen nő varázsát.”

Mindez pénteken délután hatkor, a Nagy László Galériában (Szegedi út 22.) az 
Ars Naturae civilszervezet szervezésében.

Közreműködik: Raffay Róbert (gitár)
Megnyitja: Valkay Zoltán építész
A belépés díjtalan.

Programajánló

A Magyar Mozgalom segítségét igényelhetjük!
Magyarkanizsán, a Tulipán utca 10-es szám alatt található a Magyar Mozgalom 

irodaépülete, ahol kedden délelőtt Ábrahám Mária képviselő számolt be arról, ezen-
túl a községbeli polgároknak milyen segítséget nyújtanak.

– A Magyar Mozgalom újonnan megnyitott irodája mától szívesen és szeretettel 
várja a község lakosait. Szeretnénk segíteni  pályázatok és az ahhoz tartozó úrlapok 
kitöltésében, azonkívül szeretnénk, ha bármilyen észrevételük, panaszuk vagy ötle-
tük van, ami a községet illeti, bátran forduljanak hozzánk.

A polgárokat mindennap 8-tól 14 óráig várják.

Új elnök és elnökség a sporthorgászok élén 
A 12 évig elnökösködő Tóth 

Andrást követően a Testvériség 
(Bratstvo) Sporthorgász Egyesüle-
tet a jövőben Robertino Knjur ve-
zeti. A vasárnap délutáni tisztújító 
közgyűlés Uroš Vidovićot válasz-
totta alelnökké, az elnökség továb-
bi öt tagja pedig Milan Kovače-
vić, Szalma Ernő, Sarnyai Csaba, 
Đorđe Petrić és Fodor Anasztázia 
lett. A képen az eddigi és az új elnök, Tóth András és Robertino Knjur a választás utáni 
pillanatokban. B. S. 

Kiállítás a képtárban
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É P Í T É S Z E TÉ P Í T É S Z E T

Úgy három évvel ezelőtt tavasszal írtam egy cikket az 
újabban készült és készülőfélben lévő kanizsai napsugár-
díszes házoromzatokról. Akkor megemlítettem, hogy az 
Ozoray Árpád utcai és a Bagi üveges háza mellett folya-
matban van egy díszes oromzat visszaállítása a Nikola 
Tesla utcában, de ez utóbbi el nem készült helyett most 
az Ady-iskola mögötti Deák utcában lévő újonnan készült 
napsugaras díszítésű házról tudok beszámolni. A Deák 
utcabeli 2-es számú házat a Budapestre költözött, ex-Yu-
mol-os Bálint Gábor alakította ki éppen 3-4 éve. A ház 
napsugaras vértje összetett kazettás kiképzésű, és ami kü-
lön érdekes, hogy zöldre van festve! A múlt századelőn 
ugyanis a deszkatűzfalakat rendre lefestették valamilyen 
színű „bóti” festékkel. E tekintetben a kérdéses házorom-
zat jelenleg egyedi Kanizsán, hiszen a korábban emlege-
tettek faszínt kiemelő átlátszó (vagy ahhoz közeli) lazúrral 
lettek kezelve. Írásom apropóját azonban elsődlegesen és 
nem kizárólag a napsugaras oromzat képezte, sokkal in-
kább azon próbálkozás-minta, miként lehetséges egy régi 
házból a mai igényeknek megfelelő házat kiala-
kítani. 

Bálint Gabi háza egy meglévő, bezárt torná-
cú, hagyományos három osztatú parasztház 60 
cm vastag vert fallal, melyet valamikori építész 
gazdája a telek végén egy új keresztszárnnyal 
bővített ki és alakított át egy teljes egésszé. A 
beosztás szerint a téglából épített délre néző 
új tornácos rész lett, ha szabad így nevezni, a 
„nappali-ház” – konyha-ebédlővel, nappalival, 
nyári-konyhával, míg a régi meglévő utcai rész 
képezi az „éjjeli-házat” szobákkal és fürdőszo-
bával. A felújítás folyamán a volt gazda az utcai 
homlokzatot játékosan kialakított téglaborítás-
sal és napsugaras díszítésű für-fallal élénkítette, 
amit nagyszerűen egészít ki az ízlésesen kiala-
kított kerítésbe komponált fedett kiskapu és a 
gépkocsi tároló építménye (lásd az alábbi fel-
mérési rajzot). 

Az ex-Bálint-ház, mely nemrégtől unokafi vé-
rem Kis Zsolt és családjának háza a helybeli népi 
építészet lehetséges felújításának és korunkhoz 
idomításának szép kanizsai példáját képviseli. 
Kialakítása az átrium-, azaz udvar-házak modell 
jellegű mintázatát követi, ráérezvén arra az egy-
szerű létvalóságra, hogy síkvidéki tájékunkon 
a védett és meghitt udvar csakúgy „házértékű”, 
mint teszem azt, a tetővel fedett „négy fal”. Az 
udvar-ház, mely „L” alakban részben körbeépí-
ti a parcellát, így magától értetődően középütt 
gondozott dísztavacskával gazdagított kertet 
kapott. E gyepes-fás kert-udvar, s felette egy 
darabka szabad ég, egy talpalatnyi természet, 

mely mérhetetlenül sokat jelent a magyar ember számá-
ra. Ez szinte semmiség. És mégis, e kis semmiség a sza-
badság princípiumának megélését kelti bennünk. Ez hőn 
áhított szabadságunk fokmérője, életünk felismert titkos 
sava-borsa. Ehhez az udvarhoz kapcsolódik a ház egyik 
legértékesebb részének, a fedett tornácnak kinn és benn 
közötti; köztes átmeneti tere: a nyári tartózkodás központ-
ja, a természet felé meghosszabbított lakás. Ez is egyszerre 
hagyományosan és modernül van megoldva: nagy ebédlő-
asztal mellett kinti tus, nyári-kemence és rostélyozó szol-
gálja a családi közösségi élet minőségének emelését. 

Végezetül engedjék meg, hogy konklúzióként elmond-
jam: hagyományainkból csak az veszik el, amit elveszni 
engedünk! Ugyanakkor még a legegyszerűbb és a legré-
gebbi dolog (így a ház) is „feléled” ha lelkesedéssel és 
gondos kézzel új tartalmat és új értelmet vagyunk képesek 
neki adni… Azt meg talán meg sem kell említsem: a nap-
sugaras oromzatok, mint nemzeti hitvallások a mi „székely 
kapuink”!  

Valkay Zoltán

Átrium-ház parasztházból 
a mai kor igényei szerint
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A szerteágazó turisztikai tevékenységet kifejtő, tíz év-
vel ezelőtt magyarkanizsai székhellyel megalakult Vajdasá-
gi Egészségturizmus Klaszter Alapnak mindmáig 44 tagja 
volt tartományunk minden szegletéből. Intézmények, civil 
szervezetek, magánszemélyek egyaránt. Azért csak volt, 
mert noha az Alap sikerrel népszerűsítette a vajdasági ide-
genforgalmi, egészségügyi, főleg gyógyfürdői és egyéb, az 
alapítók és tagok turizmushoz kötődő kínálatát határainkon 
innen és túl is, a pénzforrások, közülük is elsősorban a tar-
tományi támogatás folyamatos csökkenése ellehetetlenítet-
te működését.  A Magyarkanizsán múlt csütörtökön meg-
tartott 5. közgyűlésen ezért úgy döntöttek, változtatnak a 
helyzeten: az Alapot megszüntették, a klaszter hamarosan 
más formában működik majd tovább. 

Az ülést vezető Sarnyai Károly, a klaszter közgyűlésé-
nek alelnöke, egyben a klaszter irodájának helyt adó Cnesa 
Oktatási és Művelődési Intézmény igazgatója elmondta, 
hogy március 31-én megszűnik az irodabérleti szerződés, 
mivel az Alap nem tudja fi zetni a további költségeket. Az 
eddigi kiadásokat gépkocsija eladásából törleszteni tudta 
még, két alkalmazottja viszont hónapokon át előbb mini-
málbéren, majd teljesen ingyen, önszorgalomból végezte 
munkáját, ami senkitől sem várható el.  

A két közgyűlés közötti időszaknak a pénzhi-
ány ellenére igen aktív tevékenységéről Vörös 
Attila, az Alap igazgatója számolt be, ismertet-
ve egyúttal a 2016-os zárszámadás eredményeit 
is. Kihangsúlyozta: a tavalyi évben tervezett 
bevételeiknek csak alig több mint 36 százaléka 
valósult meg. A fi x költségek lefedése mellett 
másra gyakorlatilag nem is jutott pénz. Mivel 
alapként a klaszter nem indulhatott sok, a ci-
vil szervezeteknek kiírt pályázaton, az Igazgató 
Bizottság fontolóra vette a klaszter státusának 
megváltoztatását. Az a javaslat született, hogy 
a közgyűlés szüntesse meg a Vajdasági Egész-

ségturizmus Klaszter Alapot és a törvényes ren-
delkezéseken belüli határidőben civil szervezet-
ként jegyeztesse be. Az elhangzott pénzügyi- és 
munkajelentéseket valamint az Igazgató Bizottság 
javaslatát egyhangúlag fogadták el a megjelent és 
az elektronikus úton szavazó alapítók is. A köz-
gyűlés az Igazgató Bizottságot hatalmazta fel a 
jogi procedúrák lefolytatására. 

– Az Alap időben kérelmezte a Gazdaságbe-
jegyzési Ügynökségnél (APR-Agencija za priv-
redne registre), hogy tegye számára lehetővé a 
státusváltást, mert eljutottunk arra a pontra, hogy 
működésképtelenné váltunk – hallottuk Körmöci 
Károlytól, az Igazgató Bizottság elnökétől. – A 
jóváhagyás megérkezett, és amelyben egyértel-
műen megfogalmazták, hogy a klaszter megszün-
tetése után polgári csoportként tudunk működni. 
Ezért tettük azt a javaslatot, hogy szüntessük meg 
az Alapot és jegyeztessük be civil szervezetként, 

meglévő vagyonát pedig az új civil szervezetre ruházzuk át. 
Így megmarad a folytonosság, megmaradhatnak az alapító 
tagok is, ha akarnak, jöhetnek újak is, viszont új lehetősé-
gek nyílnak meg előttünk, amelyek azt is lehetővé teszik 
majd, hogy a megkezdett munkát folytatni tudjuk. Ennek az 
átalakulásnak a jogi oldalait napokon belül megtudakoljuk, 
hogy fennakadás és késedelem nélkül lehessen megoldani 
az előállt helyzetet. 

Egy civil szervezet megalakításához három alapító is 
elégséges. Ilyen alapon már akár a közgyűlésen megtör-
ténhetett volna a szervezet létrehozása, hiszen többen is 
azonnal kifejezték készségüket, hogy ha más formában is, 
de folytatni akarják a klaszterben megkezdett tevékenysé-
güket. A közgyűlés mégis inkább úgy döntött, hogy előbb 
értesítik a változásról az Alap minden alapító tagját, és csak 
utána, valamint a jogi folyamatok lebonyolítását követően, 
egy 30 napon belül összehívásra kerülő alapítói közgyűlé-
sen hozzák létre a klaszter tevékenységét folytató civil szer-
vezetet. 

Bödő Sándor

Lenni vagy nem lenni?
Létéről döntött a Vajdasági Egészségturizmus Klaszter Alap közgyűlése

Archív fotó
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

„Rohanunk, csak rohanunk előre. Elfelejttünk megélni fon-
tos pillanatokat gyermekünkkel, szeretteinkkel. hajszoljuk az 
anyagi javakat, mert kell, mert muszáj. Észre sem vesszük, hogy 
közben felőrlődnek a kapcsolataink, hazug világot építünk ma-
gunk köré, amiben egyedül maradunk öregen és betegen. Hát 
álljunk meg egy pillanatra!”

Ezzel a Kovács Márta A mai rohanó világban című könyv 
részletének felolvasásával kezdte Kávai Eleonóra a Testi-lelki 
egészségünk előadás-sorozat március 27-én megtartott előadá-
sát, az Állítsd meg az időd! címűt.

De hogyan? Erre a kérdésre próbált (próbáltunk) néhány vá-
laszt keresni és kapni a hétfő esti előadáson, melynek prezetná-
lója Telek Krisztina a Zmaj iskola pszichológusa immár 12 éve. 
Négytagú családban nevelkedett Törökkanizsán. A gimnázium 
után az újvidéki Bölcsészettudományi Egyetem pszichológia 
tanszékének hallgatója volt, majd a szabadkai pszichológia tan-
széken diplomázott. Két gyermek édesanyja. Íme az előadás a 
teljesség igénye nélkül!

– A mai rohanó – anyagias világban megváltoztak az emberi 
értékek és értékrendek. Úgy érezzük, az idő felgyorsult, és se-
hova sem érünk oda. Az értékrend kapcsán a kedvenc mesémet, 
A sündisznót olvasom fel. – szólt az előadó. A végkifejlet, az 
esemény átértékelése: nem külsőségekre, hanem a belső érté-
kekre kell fi gyelni! A második jellemzője a kor emberének: a 
múltban keressük a szépet, elfelejtünk örülni a pillanatnak. min-
dig kihagyjuk a jelent, sürgetjük az időt, várjuk a szebbet. Bez-
zeg a múltban! – mondogatjuk. Tulajdonképpen mi hiányzik? 
Az autó, a pénz? Ha a szerető család ott van körülöttünk, az a 
valódi érték! Ám az internet, bejegyzések is tanúsítják, hogy ezt 
az értéket kevesen helyezik előtérbe! És sajnáljuk magunkat az 
anyagi hiányok miatt. Csak akkor döbbenünk rá, hogy a szeret-
teink a legfontosabbak, ha elveszítjük őket.

Következő ismérve a mának az önzőség. Mert nagyon önző 
világban élünk! És szerintünk mindig más a felelős a bajért a 
hibákért. Nem tudjuk felvállalni a saját hibánkat. Ez a magatar-
tás már az iskolában megjelenik, és ha nem beszélgetünk róla, 
akkor a pubertás korú gyermek olyan felnőtt lesz, aki önző, és 
csalódások érik.

Az is fontos, hogy ne várjuk mástól a megoldást. Támasz-
kodjuk magunkra! Bízzunk magunkban, így hosszú távon ki-
egyensúlyozottak leszünk. Nézzünk szembe magunkkal, de 
másokkal is! És úgy érdeklődjünk, kérdezzük: hogy vagy? Ám 
ne lehajtott fejjel, csak úgy udvariasságból! És mosolyogjunk!

Következő intelem: Ne függj senkitől! Ne legyél kiszolgál-
tatott, higgy magadban, a sorsod tőled függ. Előbb magunknak 
kell megfelelni, majd részben csak másoknak. Ha tudom, mire 
vagyok képes, azt meg is tehetem.

Mit felejtünk el leginkább? A nevetés, amit mindenki tud. 
Pedig a nevetés megállítja az időt! És számos élettani követ-
kezménye van: jó vérnyomást ad, jó közérzetet, elmúlasztja 
az idegességet, felszabadul a boldogsághormon, stb. Mosolyt 
csal az arcunkra és másokéra is. A nevetés az egyetlen straté-
gia a kitűzött célért folyó küzdelemben. Amely nap nevetés 
nélkül múlik el, az elveszett nap. A velünk történt tragédiák 
ellenére mindig újra lehet indítani életünket, ezt az én életem 
által tudom. Az életszeretet mindenen átsegíthet, a kérdés, mi-

ként állunk hozzá a bajokhoz, gondokhoz. Kiemelten fontos a 
barátok megléte. Nem kell sok, de a kevés, igazi barát legyen.

Természetesen az anyagiak is befolyásolják életünket, illetve 
az életvitelünket, az egészséges táplálkozás, a nyugodt légkör, 
stb.

A beszélgetés, az őszinte kitárulkozás is elengedhetetlen. 
Már gyermekkorban a megfelelő módon tanítsuk meg a kicsi-
ket, hogyan fejezze ki magát. És ha 7 éves koráig sokat játszik, 
együtt van a kortársaival, az már 12 évesen ki tudja mutatni és 
elmondani őszintén érzelmeit. De ne abban éljen, éljünk, hogy a 
világ igazságos! Hanem legyél, legyenek arra büszkék, hogy te, 
önök igazságos voltál, voltatok. Maradjanak is mindig ilyenek! 
Mert sajnos, összekuszálódott az értékrend, de ha kissé megál-
lítjuk az időt, akkor át tudjuk formálni a világot, és a modern élet 
nehézségeit túlélhetjük.

Azonban át kell értékelni az életet!
A tartalmas, tanulságos előadást tapssal, virággal köszöntük 

meg és Nóra egy írói idézettel zárta: Egyszer így lenne jó…
(Boda Magdolna)

„Ébredni, ahogy a nap csúszik fel az égre, óvatosan bonto-
gatva ki a világot. Hogy a dolgainkban ne legyünk éhesek ön-
magunkra, és a megszokottság ne törjön ránk. Jó lenne egyszer 
közel engedni a csodát, vándorolni hatalmas mezőkön. Csak 
állni a szépség előtt, készen új értelmet adni a fogalmaknak, és 
kötni új barátságot a világgal és magunkkal…”

Teleki M.

Állítsd meg az időd!

„Az idő pontosan azért gyógyít be minden 
sebet, mert a múlásával részben alkalmazkodunk 
a helyzetünkhöz.” Dan Ariely



15

Ö N K O R M Á N Y Z A T I  T Á J É K O Z T A T ÓÖ N K O R M Á N Y Z A T I  T Á J É K O Z T A T Ó

N Y Í L T   P Á L Y Á Z A T 
MŰVELŐDÉSI PROJEKTEK 2017. ÉVI TELJES VAGY RÉSZTÁMOGATÁSÁRA

A művelődési projekteknek a 2017. évi magyarkanizsai községi költségvetésből való teljes vagy résztámogatására 
odaítélendő eszközök összege 2.200.000,00 dinár.

A nyílt pályázat az alábbi ágazatok művelődési projektje-
ire terjed ki:

1) irodalom (alkotótevékenység, műfordítás);
2) zene (alkotótevékenység, előállítás, előadás);
3) képző-, ipar-, vizuális művészet, formatervezés és épí-

tőművészet;
4) színművészet (színjátszás, előállítás, előadás);
5) művészi tánc – klasszikus balett, néptánc, moderntánc 

(alkotótevékenység, előállítás, előadás);
6) fi lmművészet és más audiovizuális alkotótevékenység;
7) fi lmművészethez és más audiovizuális alkotótevékeny-

séghez kötődő rendezvények;
8) digitális és multimediális alkotótevékenység;
9) egyéb művelődési program és tartalom (musical, cir-

kusz, pantomim, utcaművészet stb.) kivitelezése.
Pályázni jogosultak: művelődési tevékenység gyakorlá-

sára bejegyzett intézmények, művelődési és egyéb egyesüle-
tek, magánszemélyek (művészek, művelődési munkatársak, 
illetve szakemberek), valamint egyéb művelődési szereplők, 
kivéve a Magyarkanizsa község alapította és a művelő-
désről szóló törvény 74. szakaszának megfelelő támoga-
tásban részesülő művelődési intézmények.

A magyarkanizsai községi költségvetésből teljes vagy 
résztámogatásban részesítendő projektek kiválasztásának 
ismérveit és módját az egészében vagy részben a Szerb 
Köztársaság, autonóm tartomány, illetve helyi önkormány-
zati egység költségvetéséből támogatott művelődési projek-
tek kiválasztásának mércéiről, ismérveiről és módjáról szóló 
kormányrendelet 4. szakasza (Az SZK Hivatalos Közlönye, 
105/16. sz.) határozza meg.

A nyílt pályázatra bejelentett projektek értékeléséhez ala-
pul szolgáló mércék:

1) a projekt mennyire áll összhangban a művelődési köz-
érdekkel, valamint a pályázat céljaival és prioritásaival;

2) a projekt színvonala és tartalmi újdonsága;
3) a projekt megvalósításához szükséges kapacitások, ne-

vezetesen:
– a szakmai, illetve művészi kapacitások;
– a nélkülözhetetlen erőforrások;
4) pénzügyi terv: kidolgozottság, a projekt tevékenysé-

gi tervével való egybehangoltsága, gazdaságosság és minél 
több pénzforrás bevonása;

5) a projekt által a közösség művelődési életének minősé-
gére gyakorolt hatás foka.

A hiányos és késve beérkezett, valamint a nyílt pályázat 
feltételeinek eleget nem tevő jelentkezéseket a kiíró nem fog-
ja elbírálni.

Olyan egyszeri projekteket, amelyeket Magyarkanizsa 
község valamely korábbi pályázatán már támogatott, a kiíró 
nem fog elbírálni. 

A projekt lebonyolításának határideje 2017. 12. 31.
A magyarkanizsai önkormányzat hivatalos világhálós 

honlapjáról letölthetők a nyílt pályázaton való részvétel 
formanyomtatványai:

– a pályázati jelentkezési adatlap;
– a projekt megvalósításáról szóló jelentés nyomtatványa.
A pályázati jelentkezés formanyomtatványához csatol-

ni kell:
1. A pályázó kilétének igazolását (illetékes szervnél való 

jegyzékbe vétel okmánya);
2. Magánszemély esetén: szakmai önéletrajzot;
3. A projekt részletesen kidolgozott ismertetését;
4. Partnerség és együttműködés igazolását (szerződés, 

megállapodás stb.);
5. A projektben részt vevők névsorát és legalább egyikük 

szakmai életrajzát;
6. Részletesen kidolgozott költségvetést;
7. További kép- és hangfölvételeket korábbi projektekről 

(ha van olyan), valamint a pályázatra benyújtott projektről.
Különkövetelmény:
– Kiadótevékenység esetén be kell nyújtani egy ajánlást 

vagy recenziót és az elérhetőségét annak, akitől az ajánlás 
vagy recenzió származik;

– Film- és színművészeti alkotótevékenység esetén be 
kell nyújtani a forgató-, illetve szövegkönyvet;

– Rendezvény és fesztivál esetén be kell nyújtani a rész-
letes műsort és a föllépők névsorát;

– Kulturális csere és nemzetközi együttműködés esetén 
meghívólevelet kell benyújtani.

Csak azok a jelentkezések vehetők fi gyelembe, amelyek 
postai úton érkeznek meg a következő címre:

MAGYARKANIZSA KÖZSÉG, FŐ TÉR 1, 24420 MA-
GYARKANIZSA – ezzel a megjelöléssel:

„Pályázat 2017. évi művelődési projektek (rész)támoga-
tására”.

A nyílt pályázat 2017. március 29-étől 2017. április 27-
éig érvényes.

A pályázati anyag nem jár vissza.

A nyílt pályázat eredményeit a magyarkanizsai önkor-
mányzat a világhálós honlapján (www.kanjiza.rs) legkésőbb 
a pályázat lejártát követő 60. napon teszi közzé.

Hiánytalan a jelentkezés, ha tartalmazza:
1) a szabályosan kitöltött és hitelesített jelentkezési adat-

lapot;
2) a projekt részletes ismertetését;
3) a projekt részletesen kidolgozott költségvetését;
4) a pályázó, illetve a projektet megvalósító szakmai, illet-

ve művészi teljesítményének adatait;
5) valamint a pályázat szövegében nevesített többi ok-

mányt.

További felvilágosítás a 064-806-2073-as telefonon kap-
ható. Kapcsolattartó: Nyilas Leonov Anita.

Fejsztámer Róbert
magyarkanizsai pogármester
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M Ű S O R T E R V
2017. április 6., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarka-
nizsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont - közéleti ma-
gazinműsor

2017. április 7., péntek
10 órakor: Dr. Reisinger János iro-

dalomtörténész előadása: Luther Már-
ton 500 éve

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: Dr. Reisinger János iro-
dalomtörténész előadása: Luther Már-
ton 500 éve

19 órakor: SZÓ-TÉR magazinmű-
sor

2017. április 8., szombat
10 órakor: U našem ataru – pol-

joprivredna emisija / Mezőgazdasági 
műsor

17 órakor: Nézőpont-közéleti ma-
gazinműsor

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2017. április 9., vasárnap
10 órakor: A Golden trió bemutat-

kozó hangversenye
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Dr. Reisinger János iro-

dalomtörténész előadása: Luther Már-
ton 500 éve

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

2017. április 10., hétfő
10 óra: U našem ataru - poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: Nézőpont-közéleti maga-

zinműsor
2017. április 11., kedd

10 órakor: Megbibirtyölöm ... - 
táncszínházi előadás

 15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (is-
métlés)

17 órakor: Megbibirtyölöm ... - 
táncszínházi előadás

2017. április 12., szerda
10 órakor: Nézőpont - közéleti ma-

gazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyama-

tosan Magyarkanizsai Körkép – Kan-
jiška panorama

A turisztikai lehető-
ségek feltérképezése 
érdekében látogatott 
múlt szerdán Velebitre 
Ivan Đoković, gazda-
sági és turisztikai tit-
kár, aki megbeszélést 
folytatott a helyi, kö-
zségbeli és szabadkai 
elöljárókkal.

A tárgyaláson részt vett Slobodan 
Vojinović, a szabadkai Körzeti Gazda-
sági Kamara elnöke, Magyarkanizsáról 
Hajder Vladimir, Radmila Marjanov 
Panjević építész, de természetesen a 
velebiti helyi közösség elnök asszonya, 
Milica Maljković is bekapcsolódott abba 
a megbeszélésbe, melyben a titkár úr elé 
tárták Velebit adottságait, egyelőre még 
kihasználatlan lehetőségeit.

Radmila Marjanov Panjević mutatta 
be tanulmányát, mely arra irányul, hogy 
Velebiten, a köztudottan jó levegőjű fa-
luban, ahol nincsenek allergiás betegség-
ben szenvedők, több éves kimutatás és 
analizálás szerint 
egyöntetűen el-
mondható, olyan 
ado t t s ágokka l 
rendelkezik, mely-
lyel a környékben 
egy település sem. 
2011-ben 45 falu 
közül választották 
azon települések 
legkiválóbbjának, 
mely a legtöbb 
lehetőséget mutat-
ja a fejlődésre az 
egészségturizmus 
szempontjából. A 
rekreatív-, sport- 
és egészségturiz-
must szeretnék a 
magyarkanizsai 
községhez tartozó 
260 lakosú falu-
ban fellendíteni, 
mégpedig úgy, 
hogy levegőfürdő 
gyanánt hirdetnék 
a turisták számára 
a helyet. Az épí-
tész asszony töb-
bek között arra is 
kitért, még Soko 

Banjáról is jöttek Velebitre gyógyulni, s 
akik itt töltöttek hónapokat, szinte rövid 
idő alatt váltak tünetmentessé, szabadul-
tak meg légúti betegségeiktől. 

Emellett szó esett a Kapitány-réti ha-
lastó lehetőségeinek bővítéséről, bicikli-
út kiépítéséről és a titkár úr látogatást tett 
a tájházban, valamint a Velebiti-tónál is. 

Biztatta a velebitieket, a községgel 
együtt dolgozzanak ki egy komoly prog-
ramot, hiszen 2-3 hónap múlva jelenik 
meg a titkárság részéről egy pályázat, 
amit kihasználva talán hozzá tudnak 
kezdeni terveik megvalósításához a falu 
vezetői. (-)

Légfürdő lehet Velebiten



17

cmyk

08:00 - 20:00 12:00 - 20:00

Az idén is majálist szerveznek a 
martonosi Tandari-tanya szabad-
időközpontban, ahová a belépés 
díjtalan. Vasárnap, április 30-án reg-
gel 8 órától a NYÚLPAPRIKÁS FŐZŐ 
GASZTRÓ-PARÁDÉ versennyel indul 
a majális (benevezés: 300 dinár, tű-
zifa biztosítva), a látogatókat és a 
versenyző csapatokat tamburazene-
kar szórakoztatja. A majális alatt a 
látogatókat gazdag étel- és italkíná-
lat, kirakodóvásár, légvár, tobogán, 
gyöngyfűzés, testfestészet, vidám 
ügyességi és sportjátékok, tombola 
várja. A déli harangszótól minden-
nap Jó ebédhez szól a nóta...  címmel 
majálisi ebéd kapható, a látogatókat 
a CSILLAGVIRÁG DUÓ valamint a Žice 
iz ravnice  tamburazenekar szórakoz-
tatja. Hagyományos ügyességi játé-
kok a focipályán, kötélhúzás, zsákban 
futás, talicskatolás, sör- és borivó 
verseny, tombola, PEPI BOHÓC vala-
mint a zentai ZUMBA HAJNI bemu-
tató gyermekeknek-felnőtteknek! 
A fi nom falatokról a tanya csapata 
gondoskodik, a látogatókat pala-
csinta, vattacukor, roston sült ételek, 
hagyományos bográcsban főzött 
birkapörkölt, majálisi ebéd valamint 
hűtött üdítő, bor, pálinka és csapolt 
sör várja.

ÖN IS MEGLEPHETI KEDVESÉT ÍZ-
LETES MAJÁLISI EBÉDDEL a Napsu-
gár teremben 12 órától 500 dináros 
áron. A kirándulók hozhatnak asztalt, 
széket és felszerelést a szabadidő-
központ területére, a helypénz 150 
dinár felnőtteknek. A nádfedeles fő-
zőpontok bérlete 300 dinár/fő, a sá-
torhely 500 dinár/nap, az éjszakázás 
saját sátorban 150 din/fő/nap, míg a 
horgász napijegy ára 600 dinár/3 
pecabotra. 

PROGRAM
Vasárnap, április 30. 
7.00–9.00: belépés a területre gép-
járművel, nyitás: kirakodóvásár, 
Wondergame légvár, étterem
9.00–15.00: a NYÚLPAPRIKÁSFŐZŐ 
GASZTRÓ PARÁDÉ főzőverseny
15.00: eredményhirdetés
18.00–19.00: a terület elhagyása jár-
művel
Hétfő, május 1. 
7.00–9.00: belépés a területre gép-
járművel, kötelező ingyenes parko-
lás a komplexum előtt 
8.00: nyitás: kirakodóvásár, Wonder-
game légvár, étterem 
10.00: gyermekprogramok, kézmű-
ves foglalkozások, bemutatók, játé-
kok
12.00–15.00: Jó ebédhez szól a nóta, 
majálisi ebéd, zenekarok
14.00 – 15.00: Íjászbemutató

15.00–17.00: ZUMBA KIDS, ügyes-
ségi játékok: kötélhúzás, zsákban 
futás, talicskatolás, sör- és borivó 
verseny
17.00–18.00: tombola 
18.00–19.00: a terület elhagyása 
gépjárművel 
19.00–03.00: esti program fi atalok-
nak 
Kedd, május 2. 
7.00–9.00: belépés a területre gépjár-
művel, kötelező ingyenes parkolás a 
komplexum előtt
 8.00: nyitás: kirakodóvásár, Wonder-
game légvár, étterem 
10.00: gyermekprogramok, kézmű-
ves foglalkozások, bemutatók, játé-
kok, PEPI BOHÓC műsora 
12.00–15.00: Jó ebédhez szól a nóta, 
majálisi ebéd, zenekarok
Köszönetünket fejezzük ki a támoga-
tóknak, hogy ünnepélyesebbé teszik 
az idei majálist a martonosi Tandari-
tanya szabadidőközpontban.
TÖLTSÖN EL SZERETTEIVEL EGY 

KELLEMES HÉTVÉGÉT A SZABAD-
BAN!
Helyfoglalás: +381637488149, 
+38163518925, 
+381638807634



18

cmyk

Ü N N E P  E L ÉÜ N N E P  E L É

Remélem, találnak kedvükre valót, mellyel sikerül 
megteremteniük a tavaszi hangulatot a lakásban!

Gyulai Özvegy Andrea lakberendező

Húsvétra várakozva

Gyönyörű látvány az ebédlőasztal közepén ez a színes, tavaszi 
csokor, melyet egy nagyobb, szinte tojás alakú és színű vázába 

téve stílusos is egyben, pláne az apró fürjtojásokkal.

Bizony pár nap és itt a húsvét. Ötletadónak és húsvétra hangolónak 
csokorba gyűjtöttem néhány friss tavaszi dekorációs ötletet! Inspirálódjunk 
a látványból!

A madarak csicsergése a nyitott 
ablak mellett a reggelis tányérról 

is visszaköszön, a romantikus 
hangulatot pedig a nagymamánk 

korabeli asztali szalvéta adja.

Pihe-puha 
szőrmealomban 
lágy-lilára festett 
tojások hevernek, 

porcelán nyuszi őrzi a 
kompozíciót.

Ezen a képen a friss zöld szín dominál, az 
étkezőasztal is zölddel van dekorálva fehér 
alapon, az összhatást a csipetnyi rózsaszín 

bolondítja meg.

Eredeti ötlet 
nagyanyáink régi 

porcelán gyümölcsöstálát 
újrahasznosítva festett, 
hímzett tojástartóként 

használni.

Színes párnák 
a kanapén, 

nyuszis hímzés 
a terítőn, 

valamint a 
szebbnél szebb 

tulipánok 
igazán 

varázslatos 
hangulatot 
hoznak az 
ebédlőbe.
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A növekedő-táguló létnek, életnek a menete a következő:
I. Első lépés, mozdulat a növekedés, a tágulás felé: az Énné vá-

lás. Ismeretes, hogy a kicsi gyermek amíg beszélni tanul, egy ideig 
harmadik személyben beszél magáról: Mónika szereti anyukáját. 
Mónika jó kislány.

Micsoda öröm, micsoda lelki-szellemi növekedés, amikor Énné 
válik, és azt mondja már: „Szeretem anyukámat.” Élvezi ezt a még 
kicsi, de növekvő, táguló Ént. Annyira, hogy az első dackorszaka 
jelzi ezt. Szüntelenül próbálgatja meddig ér az akarata, az Énje. 
Meg kell tapasztalnia, hogy növekedése és határa mindig mások 
énjébe, akaratába ütközik. Ám ez önállóvá lett Én lassan körülhatá-
rolódik és megnyugszik. 

II. A második lépés, ezután a gyermekkor szokásos önös, önző 
korszaka után következik a Te felfedezése. Amikor áttörik az Én 
láthatatlan fala, és fölfedezi, úgy igazán, élményszerűen a Te-t. Ta-
lán éppen az első gyermek- vagy tiszta diákszerelemben. Ilyenkor 
szeret először a gyermek vagy a diák valakit jobban önmagánál. 
Ekkor növekszik önmaga fölé, a Te felé. Majd mindinkább fölfe-
dezi ez a növekvő, táguló Én, hogy önmagában nem elég. Ember, 
emberek kellenek embersége átéléséhez. Csak bennük, velük, álta-
luk tud tovább növekedni, többé lenni, és ez örömet jelent. 

Később fölfedezi – akár nő, akár férfi  –, hogy csak a másik nem-
mel kiegészítve teljes ember. A boldog házasság titka az együttnö-
vekedés, éveken, évtizedeken át, és ennek átélése öröm, boldogság. 
Együttnövekedésük terméke a boldogságuk. Szépen fejezi ki Váci 
Mihály ennek az együttes égre tágulásnak az örömét, boldogságát: 

Váci Mihály:
Két szárny

Még alig emelkedő gondolatnak 
vagyunk mi egy-egy szárnya. 
Lehullna ez az égreszálló madár, 
ha a két szárny elválna.

Két szárny vagyunk, de fenn a fellegekben 
nem szállhatunk, csak mind a ketten 
szívverésnyire pontos 
együtemben.

Szállj hát velem 
egy rezdülésű szárnycsapással. 
Hullongó tollak voltunk egyedül, 
– szárnyak lettünk egymással.

III. A harmadik lépés. Gyakran eközben történik meg a nagy 
fordultat, hogy valaki nem marad a mozdulatlanság vagy a 
habzsolás boldogság kergetője, hiába keresője. Amikor valaki 
magányos, vagy ha többen azok, s ezt az állapotukat felfedezik, 
csak úgy tudnak valóban emberré növekedni, ha van embermin-
tájuk, példaképük. A növekedés, a mások felé nyitás különös 
terméke a boldogság. Sokan vannak, akiknek az így kitágult 
életörömébe már beleférnek az állatok, a madarak, a bogarak, a 
virágok, a nap, a hold, a csillagok, az egész mindenség.
A növekedés sokirányú kinyílásának a ráadása a boldogság.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az élet ajándék (2.)

Hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal épí-

tési és felügyelőségi osztálya tájékoztatja az érintett szer-
veket, szervezeteket és a nyilvánosságot, hogy: 

– az építési és felügyelőségi osztály határozatot hozott 
mely értelmében az újvidéki székhelyű (Népfront u. 12. sz.) 
NIS Rt. Oromhegyes kataszteri község 2836 földrészletén 
kiépített Velebit 1 és 2  kogenerációs erőművek valamint Ve-
lebit 3 elektromos erőmű ellátását szolgáló gáz szerelvények 
rekonstrukciója elnevezésű projektumára nem szükséges 
környezeti hatástanulmány kidolgozása.

– martnosi székhelyű Telek Paprika Kft. (Titó Marsall u 
74.sz.) környezeti hatástanulmány szükségességének eldön-
tését kérelmezte mezőgazdasági termények szárítására szol-
gáló létesítmény és a tevékenységhez tartozó kísérő épületek 
kiépítésére, amely Martonos kataszteri község 7209 sz, föld-
részletén terveznek.

Az észrevételek megtételének határideje: 2017. évi április 
hónap 18. napja.

A műszaki dokumentációba az érdekeltek betekintést 
nyerhetnek, és észrevételeiket írásban megtehetik a magyar-
kanizsai városháza (Fő tér 1.) 5. sz. irodájában munkanapo-
kon 8 és 12 óra között. 

Odsek za građevinske i inspekcijske poslove Opštinske 
uprave Kanjiža obaveštava zainteresovane organe, orga-
nizacije i javnost da:

 
– Odsek za građevinske i inspekcijske poslove izdalo 

je rešenje po kom za Projekat rekonstrukcije gasne insta-
lacije na lokaciji izgrađenih kogeneracionih postrojenja 
Velebit 1 i 2 i malih elektrana Velebit 3 na katastarskoj 
parceli top br. 2836 KO Trešnjevac.  nosioca projekta - 
NIS a.d. iz Novog Sada, ul. Narodnog fronta br. 12. nije 
potrebna studija procene uticaja.  

– Telek Paprika doo iz Martonoša, ul. Maršala Tita br. 
74, podelo je zahtev za odlučivanje o potrebi izrade stu-
dije procene uticaja za Projekat izgradnje sušare pratećim 
proizvodnim pogonima na katastarskoj parceli top br. 
7209 KO Martonoš.

Rok za dostavu mišljenja je 18. april 2017. godine
Uvid u tehničku dokumentaciju i dostava mišljenja – 

pismenim putem – omogućena je u kancelariji br. 5. zgra-
de Opštine Kanjiža, Trg glavni br. 1., u vremenu od 08 do 
12 časova svakog radnog dana. 
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Birkózás
A Potisje hét érme

A magyarkanizsai sportcsarnokban 
rendezték meg Vajdaság tartományi baj-
nokságát az ifjúsági és az idősebb pioní-
rok korosztályban, amelyeken összesen 
15 klub 110 birkózója lépett szőnyegre, 
köztük a magyarkanizsai Potisje birkó-
zói is Újhelyi Sándor edző vezetésével. 

A Potisje birkózói az ifjúsági korosz-
tályban négy érmet szereztek, a csapat-
versenyben a harmadik helyen végeztek. 

Első helyezést ért el Dejan Petrović 
(55 kg) és Bózsó Tamás (120 kg), máso-
dik helyen végzett Vrábel Ákos (84 kg), 
harmadik lett Vágó Ádám (74 kg).

A csapatverseny élcsoportja: 1. Soko 
(Zombor) 35, 2. Zenta 27, 3. Potisje 20 
pont, stb.

A Potisje birkózói az idősebb pioní-
rok korosztályban három érmet szerez-
tek, a csapatversenyben az ötödik helyen 
végeztek. 

Első helyen végzett Losonc Szabolcs 
(47 kg), harmadik lett Vrábel Áron (66 
kg) és Pósa Martin (85 kg).

A csapatverseny élcsoportja: 1. Parti-
zan (Mohol) 24, 2. Novi Sad 20, 3. Soko 
18, 4. Spartacus (Szabadka) 17, 5. Potis-
je 15 pont, stb.

Asztalitenisz
II. liga, északi csoport,

20. forduló
Újvidék: Vojvodina 2011–Kanizsa 4:0
Részeredmények: Čičevski–Nagy Né-

medi 3:0, Vučinac–Miskolci 3:0, Šijačić–
Sordje 3:1, Čičevski/Šijačić–Sordje/Mis-
kolci 3:0

A táblázat második helyén álló, esélye-
sebb Vojvodina 2011 csapata szerezte meg 
a győzelmet és a bajnoki pontokat. A Ka-
nizsa kilencedik a táblázaton 23 ponttal.

Teke
II. Vajdasági liga,

22. forduló, Győzött a Kanizsa
Radnički LK (Nagykikinda)–Kani-

zsa 1:7 (3122:3240)
Részeredmények: Kikić–Szél 0:1 

(1:3, 497:542), Jakovljević–Bosznai 
0:1 (1:3, 529:556), Szabó J.–Szabó R. 
0:1 (2:2, 524:538), Stájn–Bata 1:0 (2:2, 
535:518), M. Savin–Apró 0:1 (1:3, 
498:543), V. Savin–Barlog 0:1 (2:2, 
539:543).

Remek játékot és teljesítményt 
nyújtva szerezte meg a győzelmet és 
a bajnoki pontokat a Kanizsa csapata. 
A forduló vendégcsapatába ötödikként 
bejutott a Kanizsa játékosa Bosznai 
László 556 fával. A Kanizsa negyedik 
a táblázaton 26 ponttal.

Labdarúgás
Vajdasági liga, 

északi csoport, 19. forduló
Ebben a fordulóban a magyarkani-

zsai Potisje csapata idegenben, az ador-
jáni Tisza csapata hazai pályán játszott. 
Eredmények: Tavankut–Potisje 0:2, 
Adorján: Tisza–Budućnost (Dunagá-
los) 2:0. 

A Tisza ötödik a táblázaton 29 pont-
tal, a Potisje a nyolcadik 27 ponttal.

Asztalitenisz
Fejős Anna ezüstérmes

Óbecsén rendezték meg a fi atal ser-
dülők (2002-ben és később születettek) 
számára a országos egyéni és páros baj-
nokságot. Fejős Anna a párosok verse-
nyén Karkusova Danijelával az oldalán 

a dobogó második fokára állhatott fel, 
miután a döntőt elveszítették a Bez-
zeg Réka/Tominjak Radmila kettőssel 
szemben. Egyéniben Fejős Anna nem 
várt vereséget szenvedett a főtáblán és 
így nem lett helyezett.

Birkózás
Nagy Szebasztián ötödik 

az U-23 Európa-bajnokságon
A Szombathelyen rendezett U-23 

korosztályos Európa-bajnokságon az 
országos válogatott tagjaként sikeresen 
szerepelt Nagy Szebasztián (66 kg), 
a magyarkanizsai Potisje birkózója. 
Nagy Szebasztián az első mérkőzésen 
pontozásos vereséget szenvedett a ké-
sőbbi döntős orosz Aszlan Viszaitov-
tól, de a vigaszágon előbb pontozásos 
győzelmet aratott a szlovák Elbrusz 
Csertkoev ellen, majd egy látványos 
mérkőzésen betusolta a magyar Loson-
ci Ottót. A bronzéremért vívott mérkő-
zésen jól kezdett Nagy Szebasztián, de 
végül technikai tussal veszített az ukrán 
Szergej Kozubtól és így az ötödik he-
lyen végzett.   

A Potisje ifi  és idősebb pionír birkózói Magyarkanizsán

Fejős Anna párosban a második
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Kanizsán, közel egymáshoz a hosszú 
dűlőben 22 Kv és a martonosi első dű-
lőben 12 Kv föld eladó
Mob.: 064/424-1772

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó.
Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

Magyarkanizsa központjában 54 m2--
es lakás eladó.
Érdeklődni: 063/522-915

Eladó gyalugép, szalagfűrész, elekt-
romos kézi csiszoló és kézi gyalu. 
elektromos és egyéb szerszámok sür-
gősen eladók, jó áron!
Tel.: 024/874-162

Ház eladó Kanizsán, Attila utca 4. 
szám alatt.  Mob.: 063/700-75-28

Nőket keresünk betegápolásra Né-
metországba. Magyar állampolgárság 
és legalább beszélgetés szintű német 
tudás kell. Érdeklődni Erdélyi Tündé-
nél: 063/88-98-974, vagy Bundity Zsu-
zsánál: 003630-67-63-573

Adorjánon ház eladó, valamint nagy 
kapacitású gallyaprító.
Mob.: 063/446-357

Kiváló állapotú, felújított ipari varrógép 
(BROTHER) és 5 cérnás overlock 
(YUKI) gép eladó Magyarkanizsán.
Tel.: 063/16-68-308
Ön Szeged és környékén keres lakást 
vagy házat? Akkor forduljon hozzánk 
bizalommal! Lakhome KFT
Tel.: +3670-70-11-674
        063/514-836

Elajándékoznék egy 5 éves boxer 
Fredy nevű kutyát, aki gazdi nélkül 
maradt. 
Mob.: 062/10-56-360

Magyarkanizsán kiadó egyszobás, 
felújított lakás. Ugyanott tölgyfából ké-
szült, masszív baldachinos ágy eladó 
kedvező áron.  
Mob.: 063/70-13-703

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Megvételre keresek kitűnő állapotban 
lévő 3-4 kW-os termokályhát.
Mob.: 063/22-63-06

Tóthfaluban 3,56 hold föld eladó. Kö-
zel a faluhoz, a betonút mellett.
Mob.: 061/220-71-19

Sikeres válogató
Valjevón rendezték meg az U-15 

korosztályos (2002–2004-ben születet-
tek) szabadfogású birkózó országos vá-
logató versenyt az Európa-bajnokságra, 
melyen a magyarkanizsai Potisje birkó-
zói négy dobogós helyezést értek el.

Első helyen végzett Molnár Ferenc 
(59 kg), második helyet szerzett Rekec-
ki Botond (38 kg) és Mosó Bálint (73 
kg).

A lányoknál első helyezést ért el Fá-
bián Orsolya (57 kg). 

Öt érem Nagybecskereken
Nagybecskereken rendezték meg a 

második országos kupa versenyt a fi ata-
labb pionírok korosztályban a fi úk és a 
lányoknak részére, amelyen a magyar-
kanizsai Potisje birkózói Újhelyi Sán-
dor edző vezetésével öt érmet és egy 
ötödik helyezést szereztek.

Második helyezést ért el Teleki Dáni-
el (70 kg), harmadik helyen végzett La-
katos Dávid (39 kg) és Szivák Lázár (50 
kg), ötödik lett Özvegy Dániel (30 kg).

A lányoknál első helyen végzett Új-
helyi Evelin (35 kg), második helyet 
szerzett Pósa Evelin (45 kg).

L. E.

Nagy Szebasztián az U-23 Európa-bajnokságon

A Potisje fi atalabb pionír birkózói Nagybecskereken
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Már véget ért a március és lassan elmúlik 
az április hónap is, a Kos hava. De ne aggód-
jon, ez csak a naptárra vonatkozik, vitalitása, 
népszerűsége töretlen marad.

A héten, ha jól beosztja az idejét és fontos-
sági sorrendbe állítja a teendőit, akkor sikerül 
utolérnie magát, és lesz ideje önmagával és az 
egészségével is törődni.

Itt a lazítás ideje, mert már látszik a sok 
munka eredménye. Reumatikus panaszokkal 
küszködhet, főleg a nyaka és a dereka lehet 
merev. A napi torna sokat segíthet.

Végre élvezheti a meleg napsütést, mert 
a lelke már nagyon nehezen viselte a szürke, 
hideg napokat. Érzékeny a bőre, ezért védje 
bőrét még a tavaszi napsugaraktól is.

Ez a hete sajnos nem a nyugalomról és ki-
egyensúlyozottságról szól. Problémája nem új 
keletű, és a megoldásához most türelemre és 
főleg önismeretre van szüksége.

Váratlan meglepetések, és események za-
varhatják meg a nyugalmát, amit csak rugal-
massággal tud kezelni. A pénztárcájával bán-
jon kíméletese, most ne költekezzen.

Kedvező események várhatók ezen a hé-
ten, de az önuralomra helyezzen nagy hang-
súlyt, nehogy mások belesodorhassák fölösle-
ges vitába vagy komoly veszekedésbe.

Eljött az idő, hogy, merjen változtatni, 
kockáztatni. A szerelemben, ha most nyitott 
és merész, akkor biztosan nyer. Kisebb torok-  
vagy mandulagyulladás felléphet.

A tavasz a megújulás ideje, ezért először 
kezdje az otthonában, majd az érzelmi életé-
ben. Szabaduljon meg a rossz szokásaitól, el-
avult nézeteitől, de ne várjon gyors siker.

Legyen határozott, de ne elutasító, máskü-
lönben azt veszi észre, hogy mindenkire lesz 
ideje, csak önmagára nem. Törődjön többet az 
egészségével és pihenjen sokat.

Kitartásra van szüksége és akkor minden 
tervét könnyedén meg tudja valósítani. A sze-
relemben ne kezdeményezzen, mert jobban 
jár, ha hagyja magát meghódítani.

Szeretné, ha gyorsan megoldódnának a 
gondjai, de türelmetlenséggel és kapkodással 
nem képes észrevenni, hogy az ördög a részle-
tekben rejlik. Legyen nagyon résen.

A Herman névre hall-
gató hatalmas nyúl Né-
metországban, Berlin-
ben él. Herman gazdája, 
Hans Wagner aki féltve 
óvja nagyra nőtt nyuszija 
egészségét. Ezért vitami-
nokat és hetente egy bála 
szénát rendel a jó étvágyú 
állatnak. A nyuszi naponta 
több, mint 2 kilónyi élel-
met fogyaszt el. Kedvence 
a friss saláta, amiből nincs 
az a mennyiség, amit pil-
lanatok alatt el ne tudna 
tüntetni.
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